
YouGov Survey Results

Sample Size: 1924

Fieldwork: 16th - 20th April 2012

YouGov France Total 18-34 35-54 55+ Male Female Abstention Participation Sarkozy Hollande Bayrou Le Pen Mélenchon Other

Weighted Sample 1924 456 630 838 986 938 340 1468 349 408 127 206 188 67

Unweighted Sample 1924 514 858 552 729 1195 338 1487 299 365 117 273 221 84

First Round Voting Intention

[Excluding Don't know and Would Not Vote]

Hollande 30 28 29 32 32 29 0 30 0 100 0 0 0 0

Sarkozy 26 14 21 33 26 26 0 26 100 0 0 0 0 0

Le Pen 15 25 16 11 16 14 0 15 0 0 0 100 0 0

Mélenchon 14 19 15 12 13 15 0 14 0 0 0 0 100 0

Bayrou 9 9 11 9 10 9 0 9 0 0 100 0 0 0

Joly 2 2 3 1 1 2 0 2 0 0 0 0 0 35

Artaud 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 15

Poutou 1 2 3 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 28

Dupont-Aignan 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 19

In politics, what is you main subject of concern?

Unemployment 31 27 35 30 29 33 32 30 15 39 28 23 41 31

Debt 20 16 18 23 20 19 16 21 37 13 37 12 12 15

Social affairs 14 15 16 12 14 14 14 14 7 26 7 2 23 15

The immigration 12 14 7 15 14 10 8 13 19 2 10 46 3 2

Tax 10 11 11 8 11 9 9 10 12 12 8 8 6 10

Health policies and social security 5 2 6 7 5 6 8 5 3 3 6 5 11 6

Dwelling 4 11 4 1 4 5 8 3 1 4 2 2 4 5

The energy 2 2 2 2 1 2 2 2 1 2 0 0 1 14

International affairs (excluding the EU) 1 2 1 1 1 1 2 1 2 0 1 1 0 1

The EU 1 1 1 2 1 1 1 1 3 0 0 1 0 2

How much do you trust politicians in general, 

and the quality of democracy in France

Completely trust 5 4 4 6 6 3 4 5 13 3 3 2 2 0

Trust 28 23 25 34 31 26 21 31 57 31 18 10 24 11

TOTAL TRUST 33 27 29 40 37 29 25 36 70 34 21 12 26 11

Distrust 50 53 52 47 47 53 49 51 28 56 66 56 56 57

Completely distrust 17 21 20 13 16 18 26 14 2 10 12 32 17 31

TOTAL DISTRUST 67 74 72 60 63 71 75 65 30 66 78 88 73 88

Age Gender Abstention Voting intentions, first round
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Regarding your choice of candidate for the first 

round of the presidential elections; How decided 

would you say you are?

Very decided, I won't change my mind 66 53 63 75 71 61 36 73 93 86 48 83 64 36

Fairly decided, I probably won't change my mind 21 27 23 16 18 23 45 16 5 13 38 12 28 40

I'm not very decided, I may very well change my 

mind
13 20 14 9 11 15 19 11 2 2 14 5 8 24

What would best describe your choice for the 

first round of the presidential elections?

I will vote for the candidate closest t o my ideas, 

even though he might not get through the first round
80 81 81 79 78 83 77 81 82 60 98 93 93 96

I will vote for a candidate that is not the closest from 

my idea, but that is likely to qualify for the second 

round

20 19 19 21 22 17 23 19 18 40 2 7 7 4

Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Regarding your pick for the second round of the 

presidential elections, how decided would you 

say you are?

Very decided, I won't change my mind 74 63 73 81 77 71 54 80 94 91 50 81 78 74

Fairly decided, I probably won't change my mind 15 22 13 12 15 15 34 10 5 8 25 9 12 13

I'm not too decided, I may very well change my mind 11 16 14 7 8 14 12 10 1 1 25 10 9 13

Did you discuss about the elections with 

relatives or colleagues during the last seven 

days?

Yes 83 79 84 84 83 82 67 87 87 91 92 88 89 94

No 17 21 16 16 17 18 33 13 13 9 8 12 11 6

How satisfied would you say you are with the 

way the campaign took place?

Very satisfied 3 4 3 2 4 2 3 3 4 4 0 2 4 0

Fairly satisfied 30 30 26 33 33 27 24 32 42 41 9 21 31 20

TOTAL SATISFIED 33 34 29 35 37 29 27 35 46 45 9 23 35 20

fairly dissatisfied 39 33 39 42 38 40 35 40 43 38 50 36 47 37

Very dissatisfied 13 11 16 12 15 11 18 12 3 5 29 26 9 28

TOTAL DISATISFIED 52 44 55 54 53 51 53 52 46 43 79 62 56 65

Sans opinion 15 22 16 10 11 19 20 13 8 11 13 16 8 15

Do you believe this election could change things 

for you?

Yes 33 26 30 40 38 28 17 38 43 55 14 24 42 24

No 50 53 50 48 50 50 67 46 45 30 71 60 36 53

Don't know 17 21 21 11 12 22 16 16 11 15 14 16 21 22
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Do you think Nicolas Sarkozy will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 79 77 79 80 80 78 68 82 98 80 86 72 73 72

No 21 23 21 20 20 22 32 18 2 20 14 28 27 28

Do you think F. Hollande will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 83 80 84 85 85 81 74 86 80 99 88 74 89 90

No 17 20 16 15 15 19 26 14 20 1 12 26 11 10

Do you think F. Bayrou will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 11 14 12 8 11 10 13 10 9 5 39 9 5 12

No 89 86 88 92 89 90 87 90 91 95 61 91 95 88

Do you think M. Le Pen will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 30 35 32 26 30 30 29 30 24 17 28 78 18 34

No 70 65 68 74 70 70 71 70 76 83 72 22 82 66

Do you think J.-L. Mélenchon will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 23 29 24 20 23 23 21 24 10 23 24 17 61 27

No 77 71 76 80 77 77 79 76 90 77 76 83 39 73

Do you think E. Joly will qualify for the second 

round of the presidential elections?

Yes 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 6

No 99 99 99 100 99 99 99 100 100 99 100 100 100 94

Do you think N. Artaud will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

No 100 99 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100

Do you think P. Poutou will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 1 0 1 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 1

No 99 100 99 100 100 99 98 100 100 100 100 100 100 99
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Do you think N. Dupont-Aignan will qualify for 

the second round of the presidential elections?

Yes 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 2 0 0 2

No 99 99 100 100 100 99 100 99 99 100 98 100 100 98

Do you think J. Cheminade will qualify for the 

second round of the presidential elections?

Yes 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

No 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100

According to you, who will be elected president? 

François Hollande (PS-Parti Socialiste) 47 39 50 50 51 43 35 51 15 92 43 32 68 58

Nicolas Sarkozy (UMP - Union Pour un Mouvement 

Populaire)
28 30 24 31 26 31 30 28 79 3 15 30 6 12

Marine Le Pen (FN-Front National) 18 21 18 16 15 21 25 15 6 4 29 15 16 21

François Bayrou (Modem-Mouvement Démocrate) 3 5 3 2 4 2 3 3 0 0 0 22 0 2

Jean-Luc Mélenchon (Front de Gauche) 1 2 1 0 2 1 2 1 0 0 12 0 0 0

Eva Joly (EELV-Europe Ecologie-Les Verts) 1 2 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 10 1

Nathalie Artaud (LO-Lutte Ouvrière) 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 5

Philippe Poutou (NPA-Nouveau Parti Anticapitaliste) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Nicolas Dupont-Aignan (Debout la République) 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

Jacques Cheminade (Solidarité et Progres) 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

Ne sais pas

How well do you think the following terms apply 

to Nicolas Sarkozy? 

Scary

Very well 22 24 25 18 22 22 17 23 5 36 19 18 39 26

Well 22 28 24 16 23 20 30 20 11 19 29 23 21 29

TOTAL WELL 44 52 49 34 45 42 47 43 16 55 48 41 60 55

Badly 24 21 23 25 23 25 24 24 28 18 23 32 13 15

Very badly 23 17 21 29 24 22 18 25 42 19 21 17 24 25

TOTAL BADLY 47 38 44 54 47 47 42 49 70 37 44 49 37 40

Don't know 10 10 8 11 8 11 11 9 14 8 8 10 2 5

Has what it takes to be president

Very well 28 24 22 35 30 26 20 30 85 4 25 25 8 6

Well 29 29 36 24 28 31 35 28 13 25 41 40 36 33

TOTAL WELL 57 53 58 59 58 57 55 58 98 29 66 65 44 39

Badly 18 20 16 19 19 17 21 17 2 27 18 17 20 22

Very badly 21 21 23 20 21 22 16 23 0 42 13 17 35 36

TOTAL BADLY 39 41 39 39 40 39 37 40 2 69 31 34 55 58

Don't know 3 6 2 3 2 4 7 2 1 2 3 1 1 2
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Honest

Very well 11 6 6 17 11 11 7 12 42 1 2 6 0 0

Well 21 19 21 22 22 21 23 21 47 6 19 21 7 7

TOTAL WELL 32 25 27 39 33 32 30 33 89 7 21 27 7 7

Badly 24 22 26 24 23 25 24 24 7 24 40 35 23 27

Very badly 39 47 41 34 41 37 38 40 0 65 36 34 67 60

TOTAL BADLY 63 69 67 58 64 62 62 64 7 89 76 69 90 87

Don't know 5 6 6 5 4 7 8 4 4 3 3 5 3 5

Really wants to change things

Very well 16 13 14 20 18 14 13 17 55 2 8 11 2 3

Well 24 24 24 25 23 25 30 23 41 12 27 24 10 16

TOTAL WELL 40 37 38 45 41 39 43 40 96 14 35 35 12 19

Badly 22 20 24 21 20 23 21 22 2 30 28 32 21 30

Very badly 33 36 34 31 35 32 29 34 0 54 30 31 63 50

TOTAL BADLY 55 56 58 52 55 55 50 56 2 84 58 63 84 80

Don't know 4 7 3 4 4 5 8 3 1 2 7 2 3 1

Understand the problems of people like you

Very well 10 8 7 13 11 9 7 10 37 1 6 4 0 1

Well 20 18 20 22 20 20 25 20 49 5 13 22 4 1

TOTAL WELL 30 26 27 35 31 29 32 30 86 6 19 26 4 2

Badly 22 28 22 20 21 24 28 21 10 19 33 28 23 23

Very badly 43 41 47 41 45 41 34 46 1 73 45 40 73 72

TOTAL BADLY 65 69 69 61 66 65 62 67 11 92 78 68 96 95

Don't know 4 5 4 4 3 6 7 3 3 1 4 5 0 3

Earnest

Very well 14 13 8 19 16 12 12 14 42 4 6 10 4 3

Well 27 25 28 28 25 29 32 27 48 10 23 31 18 21

TOTAL WELL 41 38 36 47 41 41 44 41 90 14 29 41 22 24

Badly 23 25 26 20 23 23 24 23 9 27 28 24 27 25

Very badly 31 29 33 31 33 29 23 33 0 57 39 28 50 45

TOTAL BADLY 54 54 59 51 56 52 47 56 9 84 67 52 77 70

Don't know 5 9 5 3 3 7 9 3 2 2 4 6 1 6

Competent

Very well 22 15 16 29 24 19 14 23 75 2 15 18 2 2

Well 25 25 29 23 25 26 33 24 24 15 39 31 21 18

TOTAL WELL 47 40 45 52 49 45 47 47 99 17 54 49 23 20

Badly 25 26 24 25 25 25 24 25 1 39 21 26 35 37

Very badly 24 27 27 21 24 24 20 26 0 42 22 23 42 42

TOTAL BADLY 49 53 51 46 49 49 44 51 1 81 43 49 77 79

Don't know 4 7 4 2 2 6 9 2 1 2 3 2 0 2
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Agreeable

Very well 11 8 9 14 10 11 10 11 37 2 5 6 0 1

Well 26 23 26 28 26 27 25 27 54 8 26 36 11 14

TOTAL WELL 37 31 35 42 36 38 35 38 91 10 31 42 11 15

Badly 22 25 22 21 25 19 31 20 6 25 26 21 24 23

Very badly 35 37 39 31 35 35 25 38 0 63 35 31 65 57

TOTAL BADLY 57 62 61 52 60 54 56 58 6 88 61 52 89 80

Don't know 6 7 5 6 4 8 9 4 2 4 8 6 0 5

How well do you think the following terms apply 

to François Hollande? 

Scary

Very well 12 10 14 12 14 11 10 13 29 5 12 18 5 3

Well 16 19 15 16 16 17 21 15 14 11 14 14 17 18

TOTAL WELL 28 29 29 28 30 28 31 28 43 16 26 32 22 21

Badly 29 31 32 26 29 29 38 28 17 28 40 28 31 34

Very badly 31 27 28 35 30 31 17 34 31 44 22 33 38 34

TOTAL BADLY 60 58 60 61 59 60 55 62 48 72 62 61 69 68

Don't know 12 13 12 11 10 13 13 10 9 11 11 7 9 11

Has what it takes to be president

Very well 11 10 10 11 13 9 8 12 2 30 2 1 15 11

Well 27 26 28 26 30 23 26 27 2 52 24 14 38 35

TOTAL WELL 38 36 38 37 43 32 34 39 4 82 26 15 53 46

Badly 24 26 23 23 20 28 26 23 26 13 34 25 26 29

Very badly 32 27 33 34 32 32 29 32 68 2 33 54 15 18

TOTAL BADLY 56 53 56 57 52 60 55 55 94 15 67 79 41 47

Don't know 7 11 6 6 6 9 11 6 3 4 8 5 6 8

Honest

Very well 13 8 14 15 17 10 10 15 4 36 7 2 15 10

Well 40 37 37 43 40 39 38 41 30 55 46 17 53 43

TOTAL WELL 53 45 51 58 57 49 48 56 34 91 53 19 68 53

Badly 22 27 24 18 20 24 30 20 26 5 28 33 17 26

Very badly 17 15 16 18 17 16 11 18 33 1 13 41 6 14

TOTAL BADLY 39 42 40 36 37 40 41 38 59 6 41 74 23 40

Don't know 9 13 8 6 6 11 12 7 7 3 6 7 8 7

Really wants to change things

Very well 16 14 15 18 17 15 9 18 6 40 11 3 24 17

Well 40 37 41 40 39 40 39 40 23 54 54 21 51 45

TOTAL WELL 56 51 56 58 56 55 48 58 29 94 65 24 75 62

Badly 21 22 21 21 21 22 27 20 35 4 18 31 13 24

Very badly 16 15 16 16 18 14 13 17 32 1 13 39 9 5

TOTAL BADLY 37 37 37 37 39 36 40 37 67 5 31 70 22 29

Don't know 7 12 6 5 5 9 12 5 5 2 4 6 3 8
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Understand the problems of people like you

Very well 13 12 10 15 14 11 8 14 4 35 12 2 14 7

Well 42 37 45 42 42 42 41 43 30 59 40 19 59 41

TOTAL WELL 55 49 55 57 56 53 49 57 34 94 52 21 73 48

Badly 22 22 23 20 21 22 29 20 27 3 28 34 16 33

Very badly 17 17 15 17 18 15 13 17 34 0 12 38 8 12

TOTAL BADLY 39 39 38 37 39 37 42 37 61 3 40 72 24 45

Don't know 7 12 6 5 5 9 10 6 5 3 8 7 3 7

Earnest

Very well 10 8 9 11 12 8 6 11 2 30 3 2 11 11

Well 35 35 35 36 36 35 36 36 11 59 35 18 49 46

TOTAL WELL 45 43 44 47 48 43 42 47 13 89 38 20 60 57

Badly 27 30 28 25 26 28 31 26 41 6 33 35 26 18

Very badly 18 12 18 21 19 17 13 19 40 1 18 35 7 15

TOTAL BADLY 45 42 46 46 45 45 44 45 81 7 51 70 33 33

Don't know 10 15 10 7 7 13 14 8 6 4 11 10 7 9

Competent

Very well 10 9 10 9 12 7 6 11 1 29 4 4 9 6

Well 32 29 31 33 34 29 28 33 5 61 22 12 55 43

TOTAL WELL 42 38 41 42 46 36 34 44 6 90 26 16 64 49

Badly 26 26 27 24 21 30 34 24 39 5 44 27 18 25

Very badly 24 19 23 27 25 23 18 25 51 1 19 51 11 14

TOTAL BADLY 50 45 50 51 46 53 52 49 90 6 63 78 29 39

Don't know 9 16 9 5 7 11 14 7 4 5 10 7 6 12

Agreeable

Very well 16 13 16 18 19 13 9 18 7 40 12 4 23 12

Well 41 43 43 40 42 41 41 42 26 55 50 21 51 55

TOTAL WELL 57 56 59 58 61 54 50 60 33 95 62 25 74 67

Badly 18 15 19 18 15 20 22 17 27 2 22 27 13 12

Very badly 17 17 15 19 17 17 16 17 34 1 12 39 5 13

TOTAL BADLY 35 32 34 37 32 37 38 34 61 3 34 66 18 25

Don't know 8 12 6 6 7 9 12 6 6 1 5 8 8 7

Sans opinion

How well do you think the following terms apply 

to Marine Le Pen? 

Scary

Very well 29 33 30 25 29 28 20 31 24 37 43 18 42 36

Well 18 19 18 16 18 17 20 16 16 12 13 26 12 21

TOTAL WELL 47 52 48 41 47 45 40 47 40 49 56 44 54 57

Badly 18 14 20 19 20 17 22 17 28 10 21 19 13 11

Very badly 25 20 23 28 24 25 23 25 22 32 15 28 28 24

TOTAL BADLY 43 34 43 47 44 42 45 42 50 42 36 47 41 35

Don't know 11 13 9 11 9 13 16 9 9 9 8 10 5 9
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Has what it takes to be president

Very well 8 12 9 6 8 9 8 8 3 1 1 46 1 9

Well 19 23 19 18 18 20 22 18 17 8 16 37 16 26

TOTAL WELL 27 35 28 24 26 29 30 26 20 9 17 83 17 35

Badly 23 17 27 24 25 21 24 23 31 21 22 14 25 17

Very badly 40 35 37 45 41 39 30 43 42 61 54 2 53 41

TOTAL BADLY 63 52 64 69 66 60 54 66 73 82 76 16 78 58

Don't know 10 13 8 8 9 10 16 7 7 9 7 1 5 7

Honest

Very well 10 14 9 10 11 10 11 10 5 1 3 53 4 3

Well 27 23 25 30 26 27 26 27 43 15 25 34 17 17

TOTAL WELL 37 37 34 40 37 37 37 37 48 16 28 87 21 20

Badly 20 17 23 19 20 19 23 19 21 22 22 6 18 21

Very badly 31 32 32 31 32 31 23 34 22 51 41 2 52 50

TOTAL BADLY 51 49 55 50 52 50 46 53 43 73 63 8 70 71

Don't know 12 14 12 11 11 13 17 10 9 11 8 4 9 10

Really wants to change things

Very well 25 27 27 22 26 24 23 25 18 15 34 68 14 26

Well 31 28 33 31 32 30 32 31 40 25 32 27 30 27

TOTAL WELL 56 55 60 53 58 54 55 56 58 40 66 95 44 53

Badly 13 11 12 14 12 14 15 12 19 10 12 4 14 11

Very badly 23 23 21 25 23 23 16 25 18 40 20 1 37 29

TOTAL BADLY 36 34 33 39 35 37 31 37 37 50 32 5 51 40

Don't know 8 11 7 8 7 9 14 6 5 10 3 0 4 7

Understand the problems of people like you

Very well 13 13 15 13 14 13 13 14 11 3 8 57 5 12

Well 31 26 33 32 31 31 31 31 39 19 43 34 28 21

TOTAL WELL 44 39 48 45 45 44 44 45 50 22 51 91 33 33

Badly 17 17 18 17 18 17 21 17 18 20 15 8 17 20

Very badly 30 31 28 31 29 31 22 32 27 50 31 0 45 39

TOTAL BADLY 47 48 46 48 47 48 43 49 45 70 46 8 62 59

Don't know 8 12 7 7 7 9 13 6 4 9 3 1 5 8

Earnest

Very well 17 15 17 19 16 19 14 18 15 11 13 49 16 19

Well 33 29 36 34 34 32 31 34 43 24 38 44 27 30

TOTAL WELL 50 44 53 53 50 51 45 52 58 35 51 93 43 49

Badly 17 15 17 17 18 16 19 16 21 19 13 5 16 10

Very badly 23 27 22 21 23 23 17 24 16 37 33 1 35 32

TOTAL BADLY 40 42 39 38 41 39 36 40 37 56 46 6 51 42

Don't know 10 14 9 8 10 10 18 7 5 9 3 2 6 8
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Competent

Very well 9 11 10 8 8 10 7 10 5 1 1 48 5 5

Well 23 23 23 22 21 25 25 22 24 12 21 42 14 22

TOTAL WELL 32 34 33 30 29 35 32 32 29 13 22 90 19 27

Badly 25 19 25 28 28 22 28 25 36 26 20 6 26 23

Very badly 33 32 32 33 34 31 24 35 29 51 48 0 48 40

TOTAL BADLY 58 51 57 61 62 53 52 60 65 77 68 6 74 63

Don't know 11 14 10 9 9 12 16 9 6 9 10 3 7 9

Agreeable

Very well 9 10 9 8 10 8 9 9 5 2 1 47 1 1

Well 26 18 24 31 24 27 22 27 36 15 23 43 22 15

TOTAL WELL 35 28 33 39 34 35 31 36 41 17 24 90 23 16

Badly 20 19 22 19 21 19 24 19 26 20 26 6 16 19

Very badly 36 39 36 35 35 37 30 38 28 55 46 0 55 58

TOTAL BADLY 56 58 58 54 56 56 54 57 54 75 72 6 71 77

Don't know 9 14 9 8 9 10 15 7 5 9 5 5 6 7

How well do you think the following terms apply 

to Jean-Luc Mélenchon? 

Scary

Very well 11 9 11 13 14 9 9 12 20 8 20 17 8 7

Well 17 15 16 18 16 18 17 17 17 21 18 12 14 25

TOTAL WELL 28 24 27 31 30 27 26 29 37 29 38 29 22 32

Badly 26 27 27 24 27 24 32 24 15 29 25 20 29 29

Very badly 29 22 29 33 31 27 20 32 37 26 27 30 43 24

TOTAL BADLY 55 49 56 57 58 51 52 56 52 55 52 50 72 53

Don't know 17 27 17 12 12 22 22 15 10 16 10 21 7 15

Has what it takes to be president

Very well 9 10 10 7 9 8 9 9 1 9 9 2 37 6

Well 21 22 18 23 21 21 22 21 8 33 18 9 42 21

TOTAL WELL 30 32 28 30 30 29 31 30 9 42 27 11 79 27

Badly 25 23 27 25 25 26 27 25 21 30 27 20 17 31

Very badly 29 20 30 34 33 26 22 31 61 14 35 49 2 26

TOTAL BADLY 54 43 57 59 58 52 49 56 82 44 62 69 19 57

Don't know 16 25 15 11 12 20 22 14 10 14 12 20 2 15

Honest

Very well 12 11 12 12 12 11 10 12 4 18 5 2 42 9

Well 34 29 32 38 35 33 30 35 26 53 30 14 48 33

TOTAL WELL 46 40 44 50 47 44 40 47 30 71 35 16 90 42

Badly 17 19 20 15 17 18 24 16 21 8 24 21 3 36

Very badly 18 15 17 20 23 13 12 19 34 7 22 40 0 10

TOTAL BADLY 35 34 37 35 40 31 36 35 55 15 46 61 3 46

Don't know 19 27 18 15 14 24 24 17 16 14 19 23 6 13

9 www.yougov.com© 2012 YouGov plc. All Rights Reserved



Really wants to change things

Very well 24 23 24 23 26 21 19 25 12 32 24 6 67 26

Well 32 25 32 36 32 32 31 32 27 41 38 23 28 39

TOTAL WELL 56 48 56 59 58 53 50 57 39 73 62 29 95 65

Badly 13 14 14 11 11 15 17 12 17 7 12 15 3 15

Very badly 16 12 15 19 20 12 10 18 32 6 16 36 1 9

TOTAL BADLY 29 26 29 30 31 27 27 30 49 13 28 51 4 24

Don't know 16 26 15 11 12 20 23 13 11 13 9 20 1 11

Understand the problems of people like you

Very well 18 15 21 19 18 19 12 20 6 26 15 5 66 21

Well 37 30 34 42 39 34 35 37 37 50 39 18 33 40

TOTAL WELL 55 45 55 61 57 53 47 57 43 76 54 23 99 61

Badly 13 15 15 10 12 13 21 11 16 5 15 17 0 13

Very badly 18 15 17 20 21 15 12 19 33 6 21 39 1 17

TOTAL BADLY 31 30 32 30 33 28 33 30 49 11 36 56 1 30

Don't know 15 25 14 10 10 19 20 12 9 13 9 21 1 8

Earnest

Very well 12 8 14 13 11 13 7 14 7 18 9 2 40 10

Well 34 32 31 37 34 33 35 33 24 45 30 17 49 36

TOTAL WELL 46 40 45 50 45 46 42 47 31 63 39 19 89 46

Badly 19 20 21 18 22 17 23 19 23 15 25 26 7 22

Very badly 17 13 18 19 20 14 12 18 33 7 21 33 1 13

TOTAL BADLY 36 33 39 37 42 31 35 37 56 22 46 59 8 35

Don't know 18 27 17 13 13 23 23 15 12 14 15 22 2 19

Competent

Very well 10 10 12 8 10 9 10 10 1 12 3 2 42 5

Well 28 27 27 29 29 27 27 28 13 42 26 12 49 37

TOTAL WELL 38 37 39 37 39 36 37 38 14 54 29 14 91 42

Badly 22 18 24 23 22 22 25 22 26 21 26 22 6 34

Very badly 23 17 20 27 27 19 16 24 48 8 28 45 0 11

TOTAL BADLY 45 35 44 50 49 41 41 46 74 29 54 67 6 45

Don't know 18 27 17 13 12 23 22 15 12 17 17 20 2 12

Agreeable

Very well 15 14 14 15 14 15 13 15 6 20 12 4 47 10

Well 32 27 32 35 34 30 29 33 31 43 35 14 43 32

TOTAL WELL 47 41 46 50 48 45 42 48 37 63 47 18 90 42

Badly 17 17 19 16 16 18 23 16 17 15 16 15 6 27

Very badly 21 17 20 23 24 17 14 22 36 9 29 46 1 17

TOTAL BADLY 38 34 39 39 40 35 37 38 53 24 45 61 7 44

Don't know 16 24 15 11 12 20 21 13 10 13 9 22 3 14
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Which candidate do you most trust to deal with 

these issues? 

The economy

Nicolas Sarkozy 34 28 29 41 33 35 28 36 96 2 39 31 8 16

François Hollande 32 29 31 35 36 28 25 34 0 86 25 10 29 35

Jean-Luc Mélenchon 11 13 14 8 11 11 12 11 0 4 9 1 54 16

Marine Le Pen 7 10 9 4 7 7 8 7 0 0 3 45 0 5

Sans opinion 15 20 17 11 12 18 27 12 3 8 24 13 9 28

International Affairs

Nicolas Sarkozy 45 39 43 49 45 45 43 45 96 12 68 39 21 23

François Hollande 27 24 25 31 31 23 20 29 2 73 12 9 29 36

Marine Le Pen 6 9 6 4 6 6 6 6 0 0 0 41 0 2

Jean-Luc Mélenchon 6 7 6 5 5 6 3 6 0 2 1 0 37 12

Sans opinion 16 21 19 11 13 20 27 12 2 12 18 10 13 26

Social Policies, including pension, 

unemployment benefits, social security…

François Hollande 37 34 37 38 40 33 33 38 9 84 38 12 21 46

Nicolas Sarkozy 24 17 20 31 24 24 18 26 84 2 21 13 1 7

Jean-Luc Mélenchon 17 18 20 14 17 17 14 18 2 11 23 4 75 25

Marine Le Pen 11 14 11 9 11 11 10 10 1 0 2 63 0 6

Sans opinion 12 17 13 8 9 15 24 8 4 3 16 8 2 15

The Immigration

Marine Le Pen 40 42 41 39 41 39 44 40 31 27 44 92 22 33

Nicolas Sarkozy 20 15 17 26 21 20 15 22 66 4 24 3 5 7

François Hollande 19 13 20 21 20 18 12 21 0 54 12 1 21 33

Jean-Luc Mélenchon 8 11 8 7 7 9 6 8 0 5 2 0 46 9

Sans opinion 13 19 14 8 11 14 23 10 2 9 18 4 7 17

Crime

Nicolas Sarkozy 30 26 29 33 29 31 29 30 87 7 27 8 13 18

Marine Le Pen 30 33 30 28 32 27 34 29 10 19 37 86 19 24

François Hollande 21 15 21 24 23 19 10 24 0 63 12 1 19 33

Jean-Luc Mélenchon 6 7 6 6 5 7 4 6 0 3 0 0 38 5

Sans opinion 13 19 15 9 11 16 22 10 2 8 24 4 11 20

Here are some propositions made by some 

candidates:. For each, please tell us how much 

you support or oppose the proposition. 

75% tax rate for earnings above 1 million euros 

per year. 

Completely support 36 37 37 35 38 35 34 37 14 51 27 38 61 40

support 26 23 28 27 26 27 28 26 16 36 31 15 23 33

TOTAL SUPPORT 62 60 65 62 64 62 62 63 30 87 58 53 84 73

oppose 16 16 15 16 15 17 18 15 27 8 20 17 7 14

Completely oppose 15 13 12 17 17 12 12 15 41 1 11 24 3 6

TOTAL OPPOSE 31 29 27 33 32 29 30 30 68 9 31 41 10 20

Don't know 7 11 8 4 5 9 8 6 3 4 12 7 6 6
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Renegotiating Schengen agreement allowing 

people to circulate without an ID check

Completely support 30 23 28 35 37 23 22 32 38 21 32 57 28 26

support 34 31 32 37 33 34 40 32 36 37 35 20 26 29

TOTAL SUPPORT 64 54 60 72 70 57 62 64 74 58 67 77 54 55

oppose 13 12 12 14 13 13 13 13 12 17 11 6 17 16

Completely oppose 9 11 10 8 10 8 5 11 9 14 8 6 14 13

TOTAL OPPOSE 22 23 22 22 23 21 18 24 21 31 19 12 31 29

Don't know 14 23 18 7 7 22 20 12 6 11 14 11 16 16

Dividing the number of legal immigrants 

entering France each year by 2

Completely support

support 37 33 32 43 40 33 27 39 64 16 31 82 16 22

TOTAL SUPPORT 28 26 32 27 28 28 39 26 27 30 37 12 22 23

oppose 65 59 64 70 68 61 66 65 91 46 68 94 38 45

Completely oppose 15 12 17 16 15 16 14 16 5 26 15 1 26 25

TOTAL OPPOSE 10 13 9 9 10 10 5 11 2 18 8 2 27 19

Don't know 25 25 26 25 25 26 19 27 7 44 23 3 53 44

Sans opinion. 10 17 10 5 7 12 14 8 2 10 9 3 8 11

Authorising adoption for same sex couples

Completely support 24 36 25 16 18 29 26 23 14 29 19 18 32 34

support 25 23 28 25 25 26 27 25 22 35 21 15 27 31

TOTAL SUPPORT 49 59 53 41 43 55 53 48 36 64 40 33 59 65

oppose 14 11 12 18 16 12 17 14 17 13 14 10 14 5

Completely oppose 27 19 25 34 34 20 19 29 42 16 38 47 21 20

TOTAL OPPOSE 41 30 37 52 50 32 36 43 59 29 52 57 35 25

Don't know 10 12 11 7 6 13 10 8 5 8 9 10 6 10

The ratification of the latest European treaty on 

budget deficit reduction

Completely support 21 17 19 23 25 16 15 22 29 16 28 32 15 30

support 36 29 35 41 39 34 39 36 44 41 30 26 30 29

TOTAL SUPPORT 57 46 54 64 64 50 54 58 73 57 58 58 45 59

oppose 14 12 14 14 13 14 14 14 10 18 16 12 15 10

Completely oppose 8 7 7 8 10 5 7 8 4 8 3 10 16 11

TOTAL OPPOSE 22 19 21 22 23 19 21 22 14 26 19 22 31 21

Don't know 22 35 25 12 13 30 25 20 13 16 23 20 24 20

Reinstating death penalty for particularly violent 

crimes

Completely support 34 33 33 35 35 33 33 34 40 18 30 72 23 26

support 23 22 25 21 23 23 30 21 26 19 20 19 21 17

TOTAL SUPPORT 57 55 58 56 58 56 63 55 66 37 50 91 44 43

oppose 13 13 10 15 13 13 15 12 15 15 14 4 12 7

Completely oppose 25 21 27 26 26 25 15 29 17 45 33 3 41 45

TOTAL OPPOSE 38 34 37 41 39 38 30 41 32 60 47 7 53 52

Don't know 5 10 5 3 4 7 8 4 2 3 3 3 3 5
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Increased use of referendum to govern

Completely support 24 28 24 22 26 22 23 24 23 18 22 37 30 38

support 42 39 42 44 45 38 39 43 40 53 44 36 40 36

TOTAL SUPPORT 66 67 66 66 71 60 62 67 63 71 66 73 70 74

oppose 18 12 18 20 16 19 20 17 21 18 24 10 13 15

Completely oppose 4 2 3 7 5 4 3 5 6 4 6 4 6 2

TOTAL OPPOSE 22 14 21 27 21 23 23 22 27 22 30 14 19 17

Don't know 12 19 13 8 7 17 15 11 9 8 5 14 12 9

The obligation for people receiving the RSA 

(social assistance benefit) to work without 

wages. 

Completely support 34 34 32 37 32 37 31 36 60 19 22 50 20 26

support 36 34 36 37 40 32 42 35 32 35 47 35 34 35

TOTAL SUPPORT 70 68 68 74 72 69 73 71 92 54 69 85 54 61

oppose 13 16 13 12 13 14 13 13 2 24 18 8 20 13

Completely oppose 9 3 11 10 10 7 6 10 4 18 5 3 20 13

TOTAL OPPOSE 22 19 24 22 23 21 19 23 6 42 23 11 40 26

Don't know 7 12 8 4 5 9 8 6 2 5 8 5 6 12

An increase in the minimal wage to 1700 euros 

per month full time. 

Completely support 33 42 36 26 30 37 35 33 12 32 27 37 64 54

support 29 21 31 33 30 29 30 29 23 41 25 20 27 31

TOTAL SUPPORT 62 63 67 59 60 66 65 62 35 73 52 57 91 85

oppose 20 18 17 23 22 17 18 20 32 21 22 24 4 4

Completely oppose 11 9 8 15 13 9 8 12 28 3 20 12 3 6

TOTAL OPPOSE 31 27 25 38 35 26 26 32 60 24 42 36 7 10

Don't know 6 11 7 4 5 8 8 5 5 3 5 8 2 5
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